
Pomáháme lidem.

Výroční zpráva 2022



Oblastní charita Chrudim
Školní náměstí 56, 537 01 Chrudim, IČO: 434 98 485 

tel.: +420 603 808 850  
e-mail: info@charitachrudim.cz

Sledujte nás na Facebooku:

Výroční zpráva 2022



„Dámy a pánové,
 
držíte v rukou Výroční zprávu za rok 2022. Tento rok pro nás je významný tím, že jsme v něm slavili 30 let od 
založení naší Charity. Měli jsme tak příležitost k ohlédnutí a k bilancování.  

Počátečními službami, které začala na začátku 90. let naše Charita nabízet, byly ošetřovatelská a pečovatel-
ská služba. Ke klientům a k pacientům chodily pečovatelky a sestřičky pěšky nebo jezdily na vlastních kolech. 
Scházely se jednou za týden ve vypůjčené kanceláři. Pracovaly s velkým nadšením proto, aby pomohly druhým 
v jejich složité situaci.
 
Postupně se k těmto službám přidala osobní asistence, půjčovna zdravotních pomůcek, občanská poradna, dob-
rovolnické centrum a v posledních dvou letech také domácí hospicová péče a poradenství pro pečující osoby. 
Myšlenka pomoci lidem je pro nás stále aktuální. V současné době tuto pomoc zajišťujeme v téměř 70 městech 
a obcích našeho regionu díky práci 77 kolegů, kteří denně zajišťují skvělou a obětavou práci, kterou odvádí i 94 
našich dobrovolníků. Rád bych jim za jejich úsilí a vstřícnost poděkoval. 

Spolu s kolegy si velmi cením důvěry, které se Oblastní charita Chrudim mezi žadateli o naše služby těší a která 
je pro nás závazkem do dalších let. V roce 2022 díky této důvěře došlo k nárůstu naší  péče u  většiny poskyto-
vaných služeb. Pro služby se nám podařilo zajistit odpovídající vybavení.

Za podporu děkujeme EU a jednotlivým ministerstvům a nadacím. Za partnerskou spolupráci a za podporu dě-
kujeme  Pardubickému kraji, místní samosprávě v jednotlivých městech a obcích a všem našim podporovatelům, 
donátorům a duchovním správcům farností v našem regionu. Za inspirativní spolupráci děkuji také ostatním ko-
legům z mnoha dalších organizací regionu. Speciální poděkování bych rád věnoval chrudimskému arciděkanovi, 
P. ThLic. Janu Šlégrovi, SL.D. Za mimořádnou vstřícnost, podporu a spolupráci děkuji Diecézní katolické charitě 
Hradec králové.“

Bc. Roman Pešek
ředitel Oblastní charity Chrudim

Výroční zprávy jsou prostorem nejenom pro rekapitulaci výsledků uplynulého roku a jejich prezentaci široké ve-
řejnosti, ale také prostorem pro vyjádření poděkování za vše, co se daří. Touto cestou chci i já poděkovat všem, 
kteří se podíleli v minulosti i těm, kteří se aktivně podílejí nyní na charitním díle v rámci působení Oblastní charity 
Chrudim. Děkuji všem pracovníkům, dobrovolníkům, spolupracujícím institucím či jednotlivcům. 

Posláním Charity je být nablízku lidem potřebným odborně i lidsky. Přeji Oblastní charitě Chrudim, která skutečně 
za ta léta vyrostla a je dnes silnou organizací poskytující sociální i zdravotní služby a navazující aktivity na Chru-
dimsku, aby se jí to vždy dařilo, aby přinášela podporu, pomoc i naději, aby šířila dobro a přispívala k co nejlepší 
atmosféře v komunitě. Přeji vše nejlepší všem, kteří ji pomáháte a také těm, kteří v ní vkládáte svoji důvěru a 
sdílíte své radosti i starosti. 
 
Ing. Anna Maclová 
ředitelka Diecézní katolické charity Hradec Králové

Oblastní charita Chrudim oslavila v minulém roce 30 let od svého vzniku. Za tuto dobu se jí podařilo zřídit a velmi 
profesionálně poskytovat řadu služeb, které pomáhají lidem v jejich domácím prostředí a kruhu jejich blízkých. 
Jejich pomoc není jen po stránce sociální a zdravotní, ale také přináší naději, že lze vzniklou situaci zvládnout 
s velkou mírou lidskosti, důstojnosti a respektu k životu.

Velmi také oceňuji, že vedení charity myslí na své zaměstnance a snaží se jim vytvářet dobré podmínky a zázemí 
pro jejich nelehkou práci. Vždyť každodenní poskytování péče leží právě na jejich bedrech.

Do dalších let přeji Oblastní charitě Chrudim, aby se i nadále rozvíjela dle potřeb v regionu, a aby její služby byly 
co nejvíce dostupné potřebným. Zároveň přeji jejímu vedení a všem zaměstnancům hodně sil, elánu a zdraví pro 
jejich práci, a aby i nadále byli nositeli pomoci a naděje. 
 
Ing. Pavel Šotola 
radní Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor



Quo vadis, Caritas?
 
Oblastní charita Chrudim působí v našem regionu od roku 1992. Za více než tři dekády se stala významným poskytovatelem služeb.

Těžiště její činnosti leží v poskytování pečovatelské služby, osobní asistence, domácí zdravotní péče, domácí hospicové péče  
v půjčovně zdravotních pomůcek a v rámci odborného sociálního poradenství nabízí konzultace v Občanské poradně a poraden-
ství pro pečující osoby. Provozuje také dobrovolnické centrum. Její služby jsou v souladu se Střednědobým plánem rozvoje 
sociálních služeb Pardubického kraje.

Pomoc Oblastní charity Chrudim přijímají nejčastěji senioři, lidé se zdravotním postižením a jejich rodiny. V roce 2022 o ně bylo posta-
ráno díky skvělé práci 77 našich zaměstnanců.

Děkovný dopis pro Oblastní charitu Chrudim
 
Dobrý den,

když manžel vážně onemocněl, špatně se pohyboval. Nějaký čas jsem zvládala se o něho starat sama, ale pak se jeho pohyblivost 
zhoršila a již nebylo v mých silách ho sama zvládnout. S rodinou jsme přemýšleli co dál, jelikož jsme manžela nechtěli umístit do žád-
ného zařízení mimo domov a chtěli jsme péči o něj co nejdéle zvládat v domácích podmínkách, v manželově oblíbeném prostředí. 
Zavolali jsme do chrudimské charity, zda by bylo možné zajistit jejich výpomoc. Do 14 dnů bylo vyřízeno a začaly k nám dojíždět paní 
pečovatelky. Pomohou mi se zvedáním manžela z postele, veškerou ranní hygienou (mytí, převlékání, koupání apod..) a přesunutím do 
kuchyně na snídani. Podle toho v jaké kondici se právě nachází ho, buď převedeme, nebo posadíme na invalidní vozík a převezeme. 
Jejich služby využíváme každý všední den ráno, ostatní dny a večery zvládáme za pomoci rodiny.

S pomocí charity jsme moc spokojeni, paní pečovatelky jsou vstřícné, ochotné, milé a jejich přítomnost mi moc pomáhá, doporučily nám 
i nějaké kompenzační pomůcky, které nám velmi ulehčily péči o manžela. V případě potřeby využíváme i  zdravotnickou službu, která 
manželovi odebere krev, a my ho nemusíme složitě za pomoci sanitky přepravovat do odběrové místnosti. Přítomnost pečovatelek mi 
pomáhá nejen fyzicky, ale i psychicky. Bez jejich pomoci, by domácí péče o manžela již asi nebyla možná. 

Chtěla bych jim proto poděkovat za jejich pomoc a za jejich přístup k nemocným lidem, moc si jejich práce ceníme.
 
Naše poděkování můžete zveřejnit, jelikož bych byla velmi ráda, aby lidé věděli, na koho se mohou obrátit s prosbou o pomoc a aby se 
toto poděkování dostalo ke všem pracovníkům charity. 

S pozdravem,
Miroslava Paulusová s rodinou



1. 9. 1992 založení Farní charity Chrudim
Farní charita Chrudim začala poskytovat lidem na Chrudimsku 

svoje služby. Jejich charakteristikou je pomáhat lidem přímo u nich 
doma. Stáváme se součástí sítě charit, které v tomto roce na mno-

ha místech České republiky vznikly.

1. 1. 2022 změna názvu na Oblastní charitu Chrudim 
Dynamický rozvoj v rozsahu poskytování a počtu služeb vedl ke 

změně názvu na Oblastní charitu Chrudim. Ten je více odpovídají-
cí, neboť služby poskytujeme v celé oblasti Chrudimska.

2022 Získáváme dvě ocenění:  
Nezisková organizace roku a Děkovný list od radního Par-
dubického kraje Pavla Šotoly
Ocenění „Neziskovka roku“ za rozvoj domácí hospicové péče na 
Chrudimsku a Děkovný list Pardubického kraje za příkladný rozvoj 
sociálních služeb v regionu vnímáme jako projev důvěry. Obě oce-
nění v nás posílila chuť v hledání a rozvoji služeb pro všechny, kteří 
jsou v obtížné situaci a potřebují pomoc.

*2021 Domácí hospicová péče
Služba domácí hospicové péče byla v chrudimském regionu nedo-
statečně zajištěna a nyní pomáhá našim pacientům zůstat se svými 
blízkými doma až do konce jejich života.

*2021 vznik Poradenství pro pečující osoby 
Registrací této jedinečné služby pomáháme členům rodiny v získání 
dovedností, jak se postarat o svého blízkého v době jeho nemoci. 

*2014 vznik Půjčovny zdravotních pomůcek 
Reagujeme na potřebu zapůjčení zdravotních pomůcek, která je 
v našem regionu nedostatečně zastoupena. Veřejnosti nabízíme 

nejen základní, ale i specializované zdravotní pomůcky.

*2013 vznik Dobrovolnického centra 
Dobrovolníci stáli u vzniku Farní charity Chrudim. Navázali jsme na 
tuto tradici a založili dobrovolnické centrum, které koordinuje činnost 
dobrovolníků, kteří zdarma nabízejí pomocnou ruku nejen našim kli-
entům, ale i v mnoha organizacích našeho regionu.

*2003 vznik Občanské poradny 
Farní charita Chrudim reaguje na potřebu bezplatného poradenské-

ho centra, které zdarma poskytuje informace v sociálních a práv-
ních oblastech.

*1992 vznik Domácí ošetřovatelské a pečovatelské služby
Jedná se o první dvě služby, které Farní charita Chrudim poskytuje 
od doby svého vzniku. Obě služby poskytujeme už 30 let, Domácí 
ošetřovatelskou péči nyní pod názvem Domácí zdravotní péče.

Významné mezníky Oblastní charity Chrudim 



Řekli o nás 
 
„To, co děláme, je méně než kapka v moři. Ale bez této kapky by tady něco chybělo.“ —  Matka Tereza
Pociťuji úctu k Charitní hospicové péči neboť je to ta poslední péče, kterou nemocní vaší služby na konci své cesty poznají. A to je za-
vazující. Jsem toho názoru, že to nejcennější co každá organizace má, jsou jeho zaměstnanci. Charita není výjimkou. Pečujte o ně se 
stejnou láskou, jako oni pečují o své klienty.

Mgr. Hana Darmovzalová
ředitelka Centra sociálních služeb a pomoci Chrudim

Charita Chrudim se etablovala v zásadní instituci, která dobře rozumí problémům lidí na Chrudimsku. Oceňuji na ní to, že neúnavně 
pomáhá a nabízí kvalitu a stabilitu v sociálních a zdravotních službách. Vždycky mě povzbudí, když navštívím vaše charitní zařízení a 
když vidím spokojené klienty. Na chrudimskou Charitu je prostě spoleh! 

Mgr. Miluše Horská 
senátorka a předsedkyně Výboru pro sociální politiku Senátu Parlamentu ČR

Návštěvy zástupců Dobrovolnického centra chrudimské Charity se staly významným zpestřením volného času našich seniorů. Přinášejí 
nové podněty, zážitky a přátelství napříč generacemi. Hlavní roli přitom hraje úsměv a nezištná ochota udělat druhému člověku radost. 
To vše je k nezaplacení. Přeji zaměstnancům Charity hodně sil do dalších let a ocenění veřejnosti – morální, i to finanční. 

Mgr. Lenka Kellerová
sociální pracovnice Domova pro seniory U Bažantnice Heřmanův Městec

Práci Oblastní charity Chrudim sleduji dlouhá léta, z chrudimské radnice, krajského úřadu nebo ministerstva, ale hlavně jako běžný 
občan Chrudimi a také (nikdo neví, co nás čeká) potenciální uživatel služeb. Často jsem ji porovnával s podobnými organizacemi 
v našem kraji. Ty přespolní mi připadaly větší a možná i průbojnější. O to více si cením pokroku, kterého chrudimská Charita dosáhla 
v posledních letech. Vidím nové pobočky, potkávám na ulici její automobily, sleduji nabídku služeb a říkám si: dobrá práce! Za vším je 
spousta entuziasmu, osobního nasazení pracovníků, dobrovolníků, podporovatelů. Mám z toho upřímnou radost. Nesobeckou (jako 
hrdý obyvatel města Chrudimě), i trochu sobeckou. Co když jednou…

PhDr. Miloslav Macela
poradce ministra práce a sociálních věcí

Když se ohlížím na 30 letou historii naší charity, vnímám velký respekt k dílu, které se jí za dobu svého působení podařilo vytvořit.  
S úctou a pokorou několik posledních let mohu přispět i já svým nasazením a podílet se tak na činnosti, která je užitečná, a to je pomá-
hat lidem. Moc mě baví být v týmu, k jehož práci chovám upřímný obdiv. Sama jsem ráda za příležitost, kterou jsem jako zaměstnanec 
a člen vedení Oblastní charity Chrudim dostala. Práce tady mě prostě baví.

Mgr. Pavla Morávková 
zástupkyně ředitele Oblastní charity Chrudim 

Oblastní charita Chrudim byla svým záběrem a aktivitou v oblasti sociálních služeb na Chrudimsku nepřehlédnutelná vždy. Posledních 
několik let to ale nabralo na dynamice. Jejich neúnavná snaha o rozšiřování a další zkvalitňování nabídky poskytovaných služeb je 
jedním slovem obdivuhodná. Do dalších let jí přeji hodně štěstí, prosperity a děkuji.

Ing. Aleš Nunvář 
uvolněný radní města Chrudim

Rád bych vyjádřil velký dík všem, kteří Oblastní charitu Chrudim podporovali nebo podporují, kteří zde pracovali nebo v současné době 
pracují. Charita je součástí církve. Papež František v encyklice o bratrství Fratelli tutti říká: „Chceme být církví, která slouží, která opou-
ští domov a vychází ze svých chrámů, vychází ze svých sakristií, aby doprovázela život, podporovala naději, byla znamením jednoty, 
stavěla mosty, bořila zdi, zasévala semena smíření.“ Myslím si, že právě Charita slouží, doprovází život a podporuje naději.

Mons. Mgr. Jan Paseka
generální vikář královéhradecké diecéze

S radostí a uspokojením sleduji, jak se Oblastní charita Chrudim rozvíjí. Tento rozvoj znamená  více  pomoci  potřebným.  Základní cíl 
se nemění,  pomoc lidem v tíživé životní situaci, pomoc těm,  kteří si sami pomoci nemohou nebo nedovedou. A tak Vám moc děkuji 
za Vaši práci a přeji hodně sil. A jsem na Vás hrdá. 

Bc. Hana Petrusová 
bývalá ředitelka Farní charity Chrudim



Je mi velkou ctí na tomto místě poděkovat Oblastní charitě Chrudim za její práci. Za poslední roky udělala velký skok kupředu v po-
skytování svých služeb, jak se můžete dočíst dále. Naše populace stárne a čím dál více bude potřeba právě těchto sociálních služeb.

Ing. František Pilný, MBA 
starosta města Chrudim

Dívám se na vtipné obrázky a diagramy vašich služeb, pročítám si vaše webové stránky a vyslovuji veliké díky všem, kteří pracujete 
v chrudimské Charitě. Je to obdivuhodné dílo, které vyrostlo během tří desítek let. Chci ze srdce poděkovat všem, kteří se podíleli na 
založení, na rozvoji a na současném životě vašich týmů. Myslím na vás všechny, kteří jste v terénu, kteří jste v jakékoli přímé péči a 
na celý management. Jdete ve stopách toho, který během svého života sloužil mnoha lidem v nouzi, pomáhal druhým, aby měli život 
v plnosti…ano, jdete ve stopách, které vyšlapal Kristus. Blahopřeji vám!

Mons. Mgr. Pavel Rousek
prezident Diecézní katolické charity Hradec Králové

Třicet let je již skutečně zralý věk. Mám velkou radost, že chrudimská Charita díky šíři svých služeb a svému rozvoji potvrzuje svojí 
činností tuto „zralost“ na poli sociálních služeb. Chci poděkovat vedení charity a všem pracovníkům i dobrovolníkům, kteří naplňují vizi 
pomoci těm, kteří si sami pomoci nemohou. Už od roku 2001 se zapojujeme v Heřmanově Městci pravidelně do Tříkrálové sbírky, kterou 
se snažíme pomoci chrudimské charitě. Mohu tedy poměrně z blízka posoudit proměnu, kterou si charita prošla. A důkazem je i tato 
výroční zpráva. Vaše role v Chrudimi a dnes i v širokém okolí je nezastupitelná. Velmi si toho cením. Díky všem, kteří otiskli svoji stopu 
v třicetileté historii charity a jejího rozvoje. Přeji další úspěšné naplňování vize pomáhat lidem a vstřícnost všech, kteří tomu mohou být 
nápomocni.

Mgr. Marek Výborný 
poslanec Parlamentu ČR za KDU-ČSL

Chrudimskou charitu jsem začal poznávat od srpna 2021, kdy jsem se stal správcem zdejší farnosti. Obdivuji dílo, které se s pomocí 
Boží a mnoha ochotných lidí v průběhu let rozvinulo do současné podoby. Modlitbou provázím její činnost a vyprošuji Boží požehnání 
do každé formy pomoci, s kterou přichází k potřebným lidem.

P. ThLic. Jan Šlégr, SL.D. 
arciděkan chrudimské farnosti



Oslavy 30. výročí Oblastní charity Chrudim 
 

Pátek 9. září 2022 se nesl formou prezentace služeb, prohlíd-
kou kancelářských prostor, ale i hudebních vystoupení. Zahrát 
nám přišel kytarový soubor ze Základní umělecké školy Chrudim  
a zazpívat ukrajinská zpěvačka Alya Oleksandra Horun. Do-
poledne s námi strávili zástupci spřátelených organizací, obcí 
a měst, firem a další osobnosti spjaté s charitou. Za minulostí 
chrudimské Charity se ohlédla bývalá paní ředitelka Hana Pe-
trusová, důležitost pomáhat potřebným vyzdvihl generální vikář 
Mons. Jan Paseka a osobní zkušenost s naší péčí vyprávěl sta-
rosta města Chrudim pan František Pilný. Rozvoj naší organi-
zace a fungování dobrovolnického centra ocenil radní Pardubic-
kého kraje za neziskový sektor a sociální péči pan Pavel Šotola 
a udělil nám děkovný list za příkladný rozvoj sociálních služeb 
v regionu.

Tento večer se nesl také v duchu poděkování a šesti našim 
kolegům bylo za pomoc druhým uděleno ocenění Oblastní 
charity Chrudim.

Ocenění zaměstnanci:

Domácí hospicovou péči podpořila i další z akcí, kterou byla pohádka 
„O království, kde strašilo“ a spolek Acord ji zahrál malým i velkým na 
Malé scéně Divadla Karla Pippicha.

Ing. Ivana Blehová 
fundraiserka a dobrovolnice

Ing. Jan Blažek 
dobrovolník

Renata Infeldová 
pečovatelka

Zdeňka Kalusková 
pečovatelka

Ing. Miroslav Svozil 
poradce občanské poradny

Ivana Svozilová 
pečovatelka

V neděli 11. září 2022 se uskutečnil benefiční koncert na podporu do-
mácí hospicové péče a v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Chru-
dimi vystoupil v komorním obsazení orchestr Bohemian Symphony 
Orchestra Prague a operní pěvkyně Noema Erba, rodačka z Hrocho-
va Týnce. 



Pečovatelská služba   
 tel.: 703 855 499
 e-mail: pecovatelky@charitachrudim.cz
 Resselovo náměstí 80, Chrudim  
 Školní náměstí 56, Chrudim 

Tuto službu poskytujeme 7 dní v týdnu osobám se zdravotním postižením, dětem i seniorům v Chrudimi a obcích v okolí vzdálených 
přibližně do 30 km. Je určena všem, kteří potřebují pomoc při zajištění péče o vlastní osobu a chtějí zůstat doma nebo v rodině  
i přes svůj zhoršený zdravotní stav. Službu poskytujeme podle domluvy přímo v domácnostech.

Během této služby klientům pomáháme zvládat běžné úkony péče o vlastní osobu, při osobní hygieně, podáváme jídlo a pití a zpro-
středkováváme kontakt se společností.

V roce 2022 jsme zajistili více než 4 063 hodin přímé péče pro celkem 63 klientů. Počet hodin se tak oproti předešlému roku navýšil 
o více než 11 %.

Osobní asistence
 tel.: 703 855 499
 e-mail: pecovatelky@charitachrudim.cz
 Resselovo náměstí 80, Chrudim  

Školní náměstí 56, Chrudim

Tuto službu poskytujeme lidem s různým druhem zdravotního postižení, lidem s chronickým onemocněním, rodinám s dětmi  
i seniorům 7 dní v týdnu a 24 hodin denně v Chrudimi a okolních obcích vzdálených do 30 km. Navštěvujeme je doma a doprovázíme 
při cestách mimo domov. Pomáháme zvládat běžné činnosti a tím přispíváme k zachování lidské důstojnosti. Podporujeme jejich vztahy, 
samostatnost a nezávislost. 

V rámci této služby zajišťujeme péči o vlastní osobu a asistujeme při volnočasových aktivitách. 

V roce 2022 jsme zajistili více než 12 053 hodin přímé péče pro celkem 58 klientů. Služba tak narostla o 20 %.
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Domácí zdravotní péče   
 tel.: 736 548 159  
 e-mail: sestricky@charitachrudim.cz  

Radoušova 1420, Chrudim 

Tato bezplatná zdravotní služba je určena akutně i chronicky nemocným, kteří by jinak museli být hospitalizováni  
ve zdravotnickém zařízení, využívat léčebnu dlouhodobě nemocných nebo se složitě dopravovat k praktickému lékaři. Ne vždy je to nez- 
bytně třeba. Zdravotní sestry realizují ošetřovatelské úkony předepsané lékařem přímo u nemocných lidí doma. 

Při poskytování této služby převazujeme chronické a pooperační rány, zajišťujeme odběry krve, provádíme rehabilitační cvičení, 
aplikujeme injekce a podáváme léky. 

V roce 2022 jsme ošetřili 1 969 lidí, u kterých jsme vykonali 23 424 návštěv. Počet výkonu vzrostl oproti roku 2021 o 29 %.

Domácí hospicová péče
 tel.: 736 548 159  
 e-mail: sestricky@charitachrudim.cz  

Radoušova 1420, Chrudim 

Domácí hospicová péče slouží lidem s vážným a nevyléčitelným onemocněním. Zdravotní péči zajišťujeme ve spolupráci s praktickým 
lékařem či jiným specialistou prostřednictvím plně kvalifikovaných a zkušených zdravotních sester. 

V rámci služby, kterou poskytujeme nonstop, podáváme léky tišící bolest, infuze a další zdravotní ošetření. Nabízíme sociální 
poradenství, ošetřovatelskou péči, zdravotní pomůcky zdarma, psychologickou a duchovní podporu. Pomáháme nemocnému, 
aby mohl prožít poslední etapu svého života doma se svými nejbližšími. 

V roce 2022 jsme ošetřili 38 pacientů, u kterých jsme vykonali 2 100 návštěv. Počet výkonů vzrostl oproti roku 2021 o 23 %.
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Půjčovna zdravotních pomůcek
 tel.: 731 619 782  
 e-mail: pujcovna@charitachrudim.cz  

Resselovo náměstí 80, Chrudim 

Za poplatek zapůjčujeme potřebné pomůcky na přechodnou dobu lidem dlouhodobě nemocným, po úrazech, v rekonva-
lescenci a s handicapem. Pomůcky usnadňují péči, zvyšují životní komfort nemocným lidem i pečujícím osobám. Lidé se sní-
ženou soběstačností díky nim mohou zůstat doma a žít nadále plnohodnotně v kruhu blízkých. Většina pomůcek je zcela nových,  
v dobrém technickém stavu a kvalitě. Pravidelně nakupujeme další a rozšiřujeme nabídku tak, abychom mohli reagovat na měnící  
se potřeby lidí.

K zapůjčení nabízíme mechanické vozíky, elektrické polohovací postele, stabilní a pojízdná chodítka, klozetová křesla, antidekubitní 
matrace, kyslíkové koncentrátory a další pomůcky.

V roce 2022 jsme zapůjčili celkem 264 zdravotních a kompenzačních pomůcek celkem 190 lidem. Zapůjčeno tak bylo o 21 % pomůcek více, 
než v roce 2021.

Občanská poradna
 tel.: 704 675 408  

e-mail: poradna@charitachrudim.cz  
 Radoušova 1420, Chrudim

V této službě poskytujeme informace a podporu ve složitých životních situacích. Protože někdy stačí jen dobrá rada. Vše zcela 
anonymně a bezplatně. Tato služba nese certifikát kvality, vydaný Asociací občanských poraden. 

Zdarma předáváme informace z oblasti pracovního práva, z problematiky bydlení, sociálních dávek a sociální pomoci. Věnujeme  
se dluhovému poradenství, problematice ochrany spotřebitele a dalším oblastem. Poradenství jsme schopni poskytnout i v terénu.

V roce 2022 jsme přijali celkem 417 klientů, kterým jsme podali celkem 488 odpovědí na jejich dotazy.
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Poradenství pro pečující osoby
 tel.: 704 675 408  

e-mail: poradna@charitachrudim.cz  
 Radoušova 1420, Chrudim

Smyslem služby je podpora, pomoc a rada těm, kteří se chtějí postarat o svého blízkého v jeho domácím prostředí, ale nevědí jak na 
to. Umožňujeme seniorům a nemocným lidem se sníženou soběstačností zůstat doma nebo v rodině.

Poradenství nahrazuje profesionální službu pečovatelky nebo osobní asistentky. Pomoc poskytnutá od členů rodiny či jinak blízkých 
osob pomáhá k udržení a rozvoji rodinných či jinak blízkých vztahů. V rámci terénního poradenství jsme u 16 klientů strávili 23 hodin.

Dobrovolnické centrum
 tel.: 704 675 407  

e-mail: dobrovolnici@charitachrudim.cz 
  Školní náměstí 56, Chrudim

Dobrovolnické centrum vyhledává lidi dobré vůle. Ve volném čase zdarma pomáhají druhým. Dobrovolníky zprostředkováváme 
pomáhajícím organizacím, kde mohou jednoduše přiložit ruku k dílu během dlouhodobé spolupráce i při jednorázových akcích. 
K hladkému průběhu 24 akcí přispělo 648 hodinami celkem 94 dobrovolníků.

V roce 2022 provázelo 37 dobrovolníků v 8 cílových organizacích dlouhodobě více než 890 lidí. Během 313 návštěv s nimi strávili 
celkem 598 hodin. Potěšili srdce lidí v Domově pro seniory Heřmanův Městec, v Lůžkovém a sociálním centru pro seniory o.p.s. 
v Chrudimi, v Domově sociálních služeb Slatiňany, v SeniorCentru SeneCura a také v organizacích Amalthea z.s., Hurá na výlet, 
Peče o duševní zdraví a na oddělení LDN chrudimské nemocnice. Devět dobrovolníků věnovalo dalších 657 hodin provázení a 
pomoci osobám v domácnosti.

Celkem bylo odpracováno 1 903 hodin. Počet hodin strávených dobrovolnickou činností se tak navýšil o téměř 36 %.
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Rosteme s pomocí měst a obcí

Oceňujeme pomoc obcí, v nichž mají své domovy lidé, kterým pomáháme. Desítkám z nich – vesnicím i městům – jsme vděční nejen za 
finanční příspěvky, ale i za vynikající spolupráci při poskytování všech našich služeb. Protože dobré vztahy přispívají ke zdraví celku.

Bítovany | Bojanov | Bylany | Ctětín | České Lhotice | Dolní Bezděkov | Dvakačovice | Hlinsko | Horka | Horní Bradlo | Hošťalovice | Hrochův Týnec  
Chrudim | Klešice | Kočí | Krásné | Křižanovice | Lány | Libkov | Liboměřice | Licibořice | Míčov-Sušice | Mladoňovice | Morašice | Nasavrky | Orel  
Podhořany u Ronova | Prachovice | Přestavlky | Rabštejnská Lhota | Ronov nad Doubravou | Rosice u Chrasti | Řestoky | Seč | Slatiňany | Smrček  
Sobětuchy | Stolany | Svídnice | Trojovice | Třibřichy | Tuněchody | Úhřetice | Vápenný Podol | Vejvanovice | Zaječice | Zájezdec | Žumberk

CHRUDIM

PARDUBICE

SVITAVY

ČESKÁ TŘEBOVÁ

ÚSTÍ NAD ORLICÍ

Donátoři

Srdečné poděkování patří každému, jehož srdce je otevřené pro druhé. Každou korunu jsme v naší práci přetavili ve skutečnou po-
moc lidem našeho kraje. Děkujeme těmto jednotlivcům, organizacím, firmám a společnostem:

•	 AGRO Liboměřice, a.s.
•	 AMAKO, spol. s r.o.
•	 Andrlová Markéta
•	 ARKOV, spol. s r.o.
•	 Bartoš Jaromír
•	 Blažek Miroslav
•	 Blehová Hana
•	 BRAMED, s.r.o.
•	 CAMERATA, s.r.o.
•	 CityZen, s.r.o.
•	 Crocodille ČR, spol. s r.o.
•	 ČCE Chrudim
•	 Červinková Jana
•	 DALU, s.r.o.
•	 Dolan Petr
•	 Družstvo Agricola Bylany
•	 DZ Stavební, s.r.o.
•	 Elektrárny Opatovice, a.s.
•	 Elektro Pešek, s.r.o.
•	 EOP Distribuce, a.s.
•	 Fialová Jana
•	 Fojtíková Hana
•	 FREE ZONE Pardubice, a.s.

•	 Griga Vladimír, Ing.
•	 Horák Miroslav
•	 Chrbolka František
•	 INTENDIA klinika, s.r.o.
•	 Isolit-Bravo, spol. s r.o.
•	 Karlová Denisa
•	 Klaudová Eva
•	 Kořínek Jaroslav
•	 Kubant Bohumil
•	 Lékárna.cz
•	 Licková Marie
•	 MEDESA, s.r.o.
•	 Mias OC, spol. s r.o.
•	 Nadace rozvoje občanské společnosti
•	 Nadace Tesco
•	 Nedbal Roman, Ing.
•	 NEDCON Bohemia, s.r.o.
•	 Němcová Marcela
•	 Nováková Jana
•	 Obršál Zdeněk
•	 OMEGA plus Chrudim, s.r.o.
•	 PIGMENTUM, s.r.o.
•	 PRVNÍ STAVEBNÍ CHRUDIM, a.s.

•	 Rollerová Ivana, Mgr.
•	 RTJ TRANS, s.r.o.
•	 Římskokatolická farnost – arciděkanství Chrudim
•	 Řeznictví-uzenářství Francouz, s.r.o.
•	 SALIX INTERNATIONAL, a.s.
•	 Sochorová Alexandra
•	 SPOLEK ZLATÁ PECKA z.s.
•	 Stavební společnost Chrudim, s.r.o.
•	 Stryka Miloslav
•	 Švandová Dana, PaedDr.
•	 Tereska Michal
•	 Tuček František
•	 UNICO Pardubice, a.s.
•	 Víšek Milan, Ing.
•	 Vodní zdroje Ekomonitor, spol. s r.o.
•	 VODOTOP, s.r.o.
•	 Vodehnalová Sáša
•	 Vodárenská společnost Chrudim, a.s.
•	 Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové
•	 WAKEMASTER, s.r.o.
•	 ZAMAT CHRUDIM, s.r.o.



Poctivě a přehledně - Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky společnosti Oblastní charita Chrudim (dále jen „Společnost“) sestavené na základě českých  
účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. 12. 2022 a přílohy této účetní 
závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Společnosti jsou uvedeny 
v příloze této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv společnosti Oblastní charita Chrudim k 31. 12. 2022  
a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. 12. 2022 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní 
standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito 
předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým 
kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Společnosti nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající  
z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření 
našeho výroku.

Verifikace SUED a. s.
ev. č. KA ČR 571
Ing. Ivana Hubáčková
statutární auditor, ev. č. KA ČR 2099

v Pardubicích dne 6. 6. 2023

ROZVAHA pro nevýdělečné organizace ve zkráceném rozsahu 
ke dni: 31. 12. 2022 - (v celých tis. Kč)
- Zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů

Označení AKTIVA Číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního období

Stav k poslednímu dni
účetního období

a b c 1 2

A. Dlouhodobý majetek celkem (Součet A. I. až A. IV.) 1 2 356 8 258

A. II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 3 5 290 13 408

A. IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 5 -2 934 -5 150

B. Krátkodobý majetek celkem (Součet B. I. až B. IV.) 6 4 075 10 581

B. I. Zásoby celkem 7 14 213
B. II. Pohledávky celkem 8 1 368 1 789
B. III. Krátkodobý finanční majetek celkem 9 2 649 8 479

B. IV. Jiná aktiva celkem 10 44 100
AKTIVA 
CELKEM

(Součet A. až B.) 11 6 431 18 839

PASIVA
a b c 3 4

A. Vlastní zdroje celkem (Součet A. I. až A. II.) 12 4 805 10 663

A. I. Jmění celkem 13 2 757 8 165
A. II. Výsledek hospodaření celkem 14 2 048 2 498
B. Cizí zdroje celkem (Součet B. I. až B. IV.) 15 1 626 8 176
B. II. Dlouhodobé závazky celkem 17 5 704
B. III. Krátkodobé závazky celkem 18 1 623 2 484

B. IV. Jiná pasiva celkem 19 3 -12
PASIVA  
CELKEM

(Součet A. až B.) 20 6 431 18 839



VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY pro nevýdělečné organizace
ke dni: 31. 12. 2022 - (v celých tis. Kč)
- Zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů IČO: 43498485

Označení Číslo
řádku

Činnost
(hlavní) (hospodářská) (celkem)

a b c 5 6 7

A. I. Spotřebované nákupy a nakupované sl. 2 6 462 0 6 462

A. III. Osobní náklady 4 22 095 0 22 095

A. IV. Daně a poplatky 5 6 0 6

A. V. Ostatní náklady 6 772 0 772

A. VI. Odpisy, prodaný maj., tvorba a použ. rezerv a opr. pol. 7 2 362 0 2 362
A. VII. Poskytnuté příspěvky 8 7 0 7

NÁKLADY 
CELKEM

(Součet A. I. až A. VIII.) 10 31 704 0 31 704

B. I. Provozní dotace 12 9 481 0 9 481
B. II. Přijaté příspěvky 13 1 504 0 1 504
B. III. Tržby za vlastní výkony a zboží 14 17 821 0 17 821
B. IV. Ostatní výnosy 15 3 294 0 3 294
B. V. Tržby z prodeje majetku 16 54 0 54
VÝNOSY 
CELKEM

(Součet B. I. až B. V.) 17 32 154 0 32 154

D. Výsledek hospodaření před zdaněním     ř. 17 – (ř. 10 – ř. 9) 18 450 0 450
C. Výsledek hospodaření po zdanění     ř. 18 – ř. 9 19 450 0 450

Podpořte

Díky vaší pomoci pořídíme:
• odborné vzdělání zdravotních sester
• zdravotní pomůcky
• zdravotnický materiál
• kancelářské vybavení
• automobily a další

Více informací na 
www.chrudim.charita.cz 
nebo na tel.: 736 548 159.

domácí hospicovou péči
Oblastní charity Chrudim



To nejdůležitější jste si právě přečetli.
Vše ostatní najdete na našich webových stránkách www.chrudim.charita.cz.

Zůstaňte s námi v kontaktu a sledujte náš Facebook.
Najdete tam zajímavosti, novinky a střípky z naší práce!

Podrobné informace o službách a úhradovník  
získáte na www.chrudim.charita.cz  


